

# Сталинское слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(762) | Четверг, 10 марта 1949 г. | Цена 20 к.

„Дорогой товарищ Сталин!

Перед лицом всего нашего советского народа мы даём Вам торжественную клятву—быть и впредь всегда верными и стойкими сынами и дочерьми нашей великой социалистической Родины, Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, посвятить всю свою жизнь борьбе за торжество коммунизма“.

(Из письма комсомольцев и молодежи Советского Союза товарищу Сталину).

## Социалистическое соревнование в честь XI-го съезда ВЛКСМ

# Взял обязательство—подкрепи его делом!

### Комсомол и молодежь! Помните о своей клятве, данной в письме великому Сталину!

## Новый подъем соревнований

Исходя из постановления правительства, при инициативе товарища о борьбе с засухой, и устойчивые урожаи и вызвало среди молодежи социалистическое хозяйство не политический и трудом. Обсудив это постановление, хлеборобы страны новые, повысили обязательство, наметили планы борьбы за урожай.

В эти же дни после постановления партии и правительства во всех колхозах, совхозах района разгорелась массовое соревнование в жизнь нового плана преобразования природы. Звенья, бригады собирались в этом году собрать в любых условиях и не только с плодами, а со всей площадью. В нашей газете рассказы, как колхоз имени Горького станицы Подгорской подготовился к полевым работам, как обязательство взяли на себя и как они будут выполнять. Колхоз имени Горького первым в районе в этом году межколхозное соревнование. Горьковцы в соревновании колхозной соседней артели «Смена» и заключили с договор.

Организация колхоза имени Горького встала перед сложным политическим под'ема среди членов Коммунисты взяли высокие патриотические обязательства. Они будут работать. Это сделает их более доходной организацией соревнования так, что обязательство, бригады взяли обязательства на передового сева. После завершения работ со стороны выполнения обязательств и принятие период ухода за посевами на время уборки хлеба и заготовки. Организация соревнования колхозе им. Горького не только инициатива Партии всех колхозников должны конкурировать соревнования урожай и до обязательства на бумаге, а в жизни.



\* \* \*

Горняки Московского угольного бассейна выполнили пятилетний план добычи угля в три года.

На снимке: лучшие проходчики шахты, воспитанники школы ФЗО № 109 (слева направо) В. Свистун, И. Алексеюк и П. Осипук. Каждый из них ежедневно выполняет по полторы нормы в смену.

Фото В. Соболева.

Прессклише ТАСС.

\* \*

## У настоящих патриотов слово с делом неразрывно

### На стахановской вахте

Комсомол и молодежь нашего района, как и всей советской страны, готовят достойную встречу своему XI-му съезду.

Отметив свое славное тридцатилетие, юноши и девушки в колхозах, МТС и совхозах, на промышленных предприятиях, в учреждениях и в школах развернули социалистическое соревнование в честь съезда ВЛКСМ. Молодежь промышленности и транспорта стала на стахановские вахты и взяла на себя высокие обязательства.

Комсомольцы и несоюзная молодежь арматурного завода имени Ленина первыми бросили клич: «Ознаменуем XI-й съезд комсомола новыми производственными победами!». Этот призыв встретил горячий отклик во всем районе. Сотни юношей и девушек, целые бригады, смены и цеха стали на стахановские вахты имени съезда. Молодые арматурщики обязались выполнить план первых трех месяцев 1949 года к 23 февраля. Десять комсомольско-молодежных бригад выполнили свои обещания на много раньше. Бригада формовщицы комсомолки Кати Малышко кварталный план выполнила на 107 процентов 15 февраля. Эта бригада заняла первое место на заводе, второе—бригада Веры Ползуновой, третье—Нади Черненко.

Стахановские вахты имени съезда появились одна за другой на гвоздильном, мотороремонтном, маслобойном, консервном и других заводах, на железнодорожном транспорте, в МТС на ремонте тракторов. Социалистическое соревнование в честь съезда за досрочное выполнение и перевыполнение послевоенной пятилетки, за бережливость и экономию, за сверхплановый выпуск продукции, за сокращение оборачиваемости оборотных средств, за покорение засухи, за высокие и устойчивые урожаи, за изобилие сельскохозяйственных продуктов в стране охватило всю молодежь района.

### За рубежом 1951 года

Сейчас на наших промышленных предприятиях насчитываются десятки стахановцев, досрочно выполнивших пятилетние задания. Многие комсомольцы арматурного завода перешли рубеж 1951 года. Среди них молодые патриоты М. Безнуко, Е. Малышко, М. Шуйская, Г. Берков, Н. Чернова, Р. Власенко, Д. Попов, Г. Кошуба, Н. Власенко, Б. Тарасов, В. Панащенко и другие. Всего 24 стахановца. Они дают продукцию в счет второго послевоенного пятилетия. Задания первого квартала нынешнего года они сделали за полтора месяца, на 107 и 180 процентов. Справившись с первыми обязательствами, участники предсезонного соревнования взяли новые.

Ни на один день не утихает соревнование молодежи и на других предприятиях. На гвоздильном заводе тон задает сам секретарь комсомольской организации т. Харитонов. Он перевыполняет все свои задания. Его примеру следуют комсомольцы Бесклубов, Поперечный, Ткаченко. Машинисты А. Митравели и И. Касимцев любовным уходом за машинами обеспечивают их бесперебойную работу. У них не было ни одного случая простоя, аварий. Комсомолец слесарь Н. Павлов дал слово повысить свою квалификацию до 3-го разряда.

Комсомольцы и молодежь мясокомбината обязались досрочно справиться с кварталным производственным заданием. Они сдержали свое слово и с 19 февраля стали давать продукцию в счет второго квартала. За полтора месяца мясокомбинат выработал сверх плана полторы тонны жира.

На мотороремонтном заводе все комсомольцы и молодежь еще в начале декабря стали на стахановскую вахту. Комсомолец Георгий Гущин, молодой стахановец Георгий Свечников ежемесячные задания перекрывают в два раза. Их примеру следуют и многие другие молодые рабочие.

### В поход на засуху

Большой размах получило соревнование в колхозах, МТС и совхозах за образцовую подготовку и проведение весеннего сева, за претворение в жизнь сталинского плана преобразования природы.

Все комсомольско-молодежные звенья, тракторные бригады МТС развернули деятельную подготовку к весенним полевым работам. Историческое постановление партии и правительства о преобразовании природы стало для молодых тружеников сельского хозяйства боевой программой борьбы за новый расцвет и могущество нашей Родины. Комсомольцы МТС в основном завершили ремонт тракторов.

В колхозах и совхозах района комсомольско-молодежные звенья собирают и вывозят на поля местные удобрения. За зиму они собрали многие сотни тонн навоза, золь и птичьего помета. Только комсомольцы и молодежь кормсовхоза во главе с секретарем комсомольской организации т. Бобрик вывезли в поле 60 тонн навоза, на 200 га задержали снег.

В районе нет ни одного комсомольско-молодежного звена, которое не взяло бы на себя обязательство вырастить и собрать в этом году высокий урожай не с отдельных участков, а со всех посевов. Все работы по разведению лесополос, питомников, сооружению прудов и водоемов комсомольцы взяли на себя. Школьники помогли колхозникам собрать более 2 тонн древесных семян.

Скоро весенний сев. Комсомольцы будут держать серьезный экзамен перед своим съездом, перед страной и партией Ленина—Сталина. Развернувшееся сейчас соревнование в честь XI-го съезда ВЛКСМ поможет комсомольцам и молодежи с честью выполнить свои обязательства и встретить свой съезд новыми производственными победами.

М. Чугуев, секретарь РК ВЛКСМ.

## РАДУЕМСЯ ЗА ВАШИ УСПЕХИ, ДРУЗЬЯ!

Письмо комсомольцам и молодежи колхоза им. 8 марта

Дорогие товарищи!

Собравшись на очередное комсомольское собрание, мы, воины Советской Армии, находящиеся в Германии, с большим вниманием прослушали выступление вашего односельчанина, ныне воина—комсомольца тов. Токарева, который зачитал из районной газеты „Сталинское слово“ о ваших трудовых подвигах на полях и фермах колхоза им. 8 марта.

Из газеты мы узнали о стахановцах-комсомольцах тт. Исееве, Волошиной, Коцареве, Сивачеве, Кузнецове, Армянновой и других, которые отдают все свои молодые силы и знания на благо своего народа, за полный расцвет нашей матери-Родины.

Мы, воины Советской Армии, обращаемся к вам с этим письмом, чтобы поделиться своими успехами. Здесь, вдали от любимой Родины, мы охраняем добытый в героической борьбе ваш мирный труд. Высоко неся часть и достоинство воина Советской Армии, бойцы изо дня в день совершенствуют свою боевую выучку, повышают политические знания, учатся тому, чему учит нас всех советских людей наш родной отец и учитель—великий Сталин!

Мы гордимся, что наш народ поручил нам охрану созидательного, плодотворного труда и поэтому все успехи, которых добиваются на заводах, фабриках, колхозных полях зажигают наши сердца радостью за свой народ, за свое Отечество, за свою партию и правительство. Надеемся, что своим кропотливым трудом вы поможете колхозу отлично подготовиться к весеннему севу и проявить его в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Повседневная забота об увеличении колхозного хозяйства, о повышении урожайности артельных полей и добытые успехи в этом деле будут лучшим подарком празднику советской молодежи—XI-му съезду ВЛКСМ.

Желаем вам, товарищи комсомольцы и молодежь колхоза, новых успехов в вашей плодотворной работе на благо нашей Родины. Надеемся, что переписка между нами будет постоянной. В ней мы обменяемся опытом своей работы, поможем друг другу еще выше поднять активность молодежи в жизни страны.

По поручению комсомольского собрания подписали: Тронь—секретарь комсомольской организации, Мартынов, Валаян, Науменко, Бабаков, Токарев, Ичитовкин—комсомольцы.

## Празднование дня 8 марта

8 марта, в 6 часов вечера в Доме культуры состоялось торжественное заседание городского Совета депутатов трудящихся совместно с партийными и общественными организациями города.

С докладом о Международном женском дне выступила директор 3-й женской средней школы т. Бабаков. Участники торжественного собрания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

# Как мы будем бороться за высокий урожай в 1949 году

Колхозники сельхозартели имени Максима Горького готовы к весеннему севу

## С помощью передовой науки

В этом году наш колхоз обязался вырастить и собрать высокие урожаи не на отдельных рекордных участках, а на всех полях.

Как мы думаем осуществить это?

На наших землях отменные урожаи не редкость. Только приложи руки—и земля с лихвой оплатит твой труд. Всего соберешь много: и ржи, и пшеницы, и овса, и проса. Есть такие русские пословицы: «Кто работает ленится у того и хлеб не родится», «Кто поздно встает, у того хлеба не достаёт». Это самые верные пословицы. Как в народной присказке говорится: коли хочешь есть каша, так не сиди на печи. Вот почему мы в полеводческие звенья и отобрали самых лучших, трудолюбивых хлеборобов. Им мы вручаем судьбу, честь и славу нашего колхоза. Надеемся, что они не подведут нас.

Второе на что мы рассчитываем—это на союз науки и труда. На опыте прошлых лет мы убедились, что один труд без науки мало что стоит. Вот почему в зимний период все наши лучшие звеньевые: Шура Телицина, Надя Романенко, Женя Филимонова, Вера Симак ова да и другие колхозники упорно и настойчиво изучали советскую агрономическую науку.

Из трудов академика Т. Д. Лысенко мы узнали, что семена, взятые с высокоурожайного участка, дают урожай выше, чем семена с участка менее урожайного. Под наши весенние посевы мы отобрали семена с наиболее урожайных участков. Мы их несколько раз пропустили через триера. Отобрали первосортные, самые крупные зерна. А известно, что крупные семена лучше прорастают и, по сравнению с более мелким зерном, имеют больший процент всхожести и дают более мощные ростки. Перед высеком все семена протравим и прояровизируем.

Сев начнем, как только сойдет снег. Мы помним, что ежели весной часом отстанешь, то потом и днем не догонишь. Чем раньше посеешь, тем раньше поженешь.

Подготовку к севу, как видите, мы еще начали с зимы. Наши колхозники на дожди да на зов не надеются. Всем известно, что в нашем крае дожди выпадают редко. Потому на снегозадержание мы обратили серьезное внимание. Провели его на всех наших полях. Влаги будет достаточно. Тем более, что сейчас задерживаем и талые воды.

В поле выехать мы готовы хоть сегодня. Тракторы и прицепной инвентарь отремонтированы, семена отлично подготовлены и их достаточно, производственные планы и задания составлены. Ничего нас не задержит. Трактористы дали обязательство отлично вспахать и посеять.

Сев начнем с яровой пшеницы. Опыт показал, что яровая пшеница гораздо сильнее страдает от позднего высева, чем другие культуры, в то же время она является более ценной культурой из яровых культур. Мы решили провести сев ранних в 8—10 дневный срок. Главное внимание мы уделим качеству сева. Здесь важно добиться, чтобы семена всех культур были бы хорошо заделаны, прикрыты полностью землей.

По плану нам надо засадить один гектар лесополос, но колхозники решили засадить уже нынешней весной пять гектаров. Посадочный материал мы добудим в лесу. Накопим там десятки тысяч дичков самосева. Весной же заложим свой колхозный питомник до одного гектара. Соорудим один водоем.

Для ухода за посевами трав у нас созданы два специальных звена: Анны Григорьевой и Александры Тараканниковой. Обе звеньевые со своими подругами кончили специальные курсы по травосеянию и уходу за ними. Эти звенья должны в этом году добиться высокого урожая семян трав, что даст нам возможность в 1950 году полностью осуществить травопольный севооборот—верный залог высоких и устойчивых урожаев.

П. Григорьев,  
агротехник колхоза.



Главный агроном Деминской МТС, Герой Социалистического Труда М. Т. Жулинский проводит занятие мичуринского кружка в колхозе «Большевикское знамя», Ново-Анненского района, Сталинградской области.

Фото М. Юрева.

Прессклише ТАСС.

## Наша бригада готова к работе

Перед колхозниками и работниками МТС стоит задача—получить в этом году высокий урожай, дать стране 127 миллионов тонн хлеба, заложить основу для достижения устойчивых урожаев в последующие годы. Для этого прежде всего надо хорошо и во-время обработать почву и посеять. До начала весеннего сева остались считанные дни.

Как же подготовилась к весеннему севу наша тракторная бригада?

В бригаде четыре трактора: три «СТЗ» и один «Универсал-2». Все они хорошо отремонтированы и стоят в колхозном гараже. Ремонт мы закончили 20 января. Из многолетнего опыта работы трактористы знают, что чем надежнее отремонтированы тракторы, тем больше на них можно выработать, лучше сделать и больше заработать. Для нас качество работы более важно, чем количество. Наш заработок зависит от урожая. Вот почему на ремонт были выделены лучшие трактористы. Они работали не считаясь со временем. В. Гвоздиков, А. Шрамков, Н. Сахаров, Г. Ткачев трудились от зари и до зари. Не меньше уделили внимания мы и качеству ремонта прицепного тракторного инвентаря.

В этом году мы берем обязательство вспахать в переводе на мягкую пахоту каждым условным 15-ти сильным трактором не менее 1000 гектаров и сэкономить 2 тонны горючего. А на техническом уходе и ремонте сэкономить из отпущенных средств не менее 2500 рублей на каждый трактор.

Не меньшее значение в успехах нашей работы имеют правила внутреннего распорядка. Недавно на собрании всей бригады мы их вновь пересматривали. Расчетали все так, чтобы ни одна минута рабочего времени не пропала даром.

Хотя трактористы хорошо знают участки, на которых будут работать, но мы еще раз обсудили, где лучше организовать пункты заправки тракторов водой, горючим, прикинули откуда удобнее заезжать, где и когда начать работы и на какой скорости там можно будет водить машину. Заготовили мы и вешки для правильного проведения первых борозд. Еще раз были проработаны и правила передачи машин во время смен. Поставили за правило: до тех пор не пускать трактор в борозду, пока не будет он приведен в полный порядок.

Д. Корчагин,  
бригадир тракторной бригады.

## Коммунисты колхоза—организаторы борьбы за высокий урожай

Наша партийная организация в своей повседневной деятельности всегда стремится сочетать партийно-политическую работу с вопросами хозяйства артели, бороться за ее организационно-хозяйственное укрепление.

Для нас нет сейчас более важной задачи, чем мобилизация всех наших сил и средств на проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки, с высоким качеством. У нас уже закончено составление производственных планов и заданий бригадам и звеньям. Тракторы и сельскохозяйственные машины приведены в полную готовность. Семена яровых культур и подсолнечника отсортированы и доведены до высоких посевных кондиций. Лошади и волю еще с декабря месяца прошлого года поставлены на отдых.

Готовясь к весеннему севу, партийная организация уделяет

большое внимание дальнейшему улучшению массово-политической работы в колхозе. У нас созданы группы агитаторов, в них мы вовлекли лучших людей колхоза и из нашей сельской интеллигенции. Постоянные агитаторы выделены из числа коммунистов колхозной парторганизации. За первой полеводческой бригадой закреплен т. Будко, за тракторной—т. Каменева, за огородной—т. Ермакова, за МТФ—т. Танцеров, за садовой—т. Любошко, за птицефермой—т. Курнаков. Чтобы четко определить задачи агитаторов и их место на весеннем севе, у нас составлен и утвержден на партсобрании план агитационно-массовой работы на весь период весенне-полевых работ.

Под руководством агитаторов и с их помощью бригады и звенья заключили между собой договора социальности на весеннем се-

ве. Сейчас идет заключение индивидуальных договоров соревнования между колхозниками. Партийная организация поставила себе задачей охватить всех колхозников соревнованием. Для большей действенности соревнования договора заключаются не на весь сельскохозяйственный год, а только по периодам полевых работ: сева, прополки, уборки хлебозаготовок и так далее, дабы можно было легко проверять выполнение договоров, не затягивая сроков проверки. Соревнование в период ухода за посевами вновь всколыхнет колхозников на новые трудовые подвиги, тем более, что новому заключению договоров будет предшествовать проверка выполнения соцдоговоров за период весеннего сева. Обязательства, взятые на целый год, несколько забываются, их труднее проверять и они ослабляют свою действенность.

Парторганизация решила в этом году еще больше уделить внимания созданию необходимых куль-

турно-бытовых условий для колхозников, трактористов, которые будут заняты на полевых работах. Уже заканчивается оборудование полевых станков. Всех наших агитаторов мы обеспечиваем газетами, журналами, средствами наглядной агитации. При полеводческой бригаде создается красный уголок.

Перед партийной организацией стоит и другая задача—организовать колхозников на выполнение плана лесопосадок по колхозу. Агитаторы сейчас разъясняют историческое постановление партии и правительства о преобразовании природы.

Весенние полевые работы будут проведены тем более успешно, чем шире развернут агитаторы массово-политическую работу среди тружеников сельского хозяйства. На политической, организаторской работе наши коммунисты сосредоточат все свои силы, знания и опыт.

Л. Каменева,  
секретарь парторганизации.

Международный

Международный

день за ру

В Париже в воскресенье в связи с Международным днем должна была состояться демонстрация. Организацию ее запретило правительство Парижа. Жанок собрался на городном стадионе, свою волю к борьбе выразил кратко. На митинге дил под лозунгами Франции не отдадут для того, чтобы их ну против Советской поджигателей. Участило больше 30. От имени 80 международных демонстраций женщин в Коттон, призывавших мир против поджигателей. Ольга Турнад (дерева металлостроения сохраняем чувство Советскому Союзу, ми франко—советские когда не будем воевать Советского Союза".

Несмотря на запреты, демонстрация состоялась в Италии в восточной Европе и в ряде других стран. Женщины выразили свое величие и демократические силы мира против подготовки войны.

Особенно торжественно этот день был отмечен в странах народной демократии.

Польские крестьяне

готовятся к

Крестьянство Польши готовится к весеннему посеву. Площади должны быть засеяны 14 миллионов гектаров, что на 600 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году.

Правительство оказывает помощь бедняцким хозяйствам. Им отпущено 15 тысяч тонн семенного зерна искусственных закупок зерна и удобрений. Предоставлено 15 миллионов рублей, принадлежащих крестьянам, будут работать на полях.

Недавно в Польшу выехала польская крестьянская делегация, побывавшая на Украине. Члены делегации рассказали о своем впечатлении в Польше. Только благодаря колхозам крестьяне Советского Союза смогли достигнуть успехов в развитии сельского хозяйства.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 февраля, в 6 часов в партийном кабинете ВКП(б) состоится собрание водителей политшколы.

Ответственный

Л.

Георгиевская мастерская принимает заказы на изготовление подстилок для кроватей, а также заказы на пошив мажоритового материала. Мастерская ставит заказы на пошив мажоритового материала. Обращаться по адресу: Молотова, 43, мастерская.

От нарсуда 2-го

12 марта 1949 года, назначаются тов. Серафиме Тимофеев. Домовладение состоит из третьей части дома на полях с коридором сарай. Оно находится по адресу: Молотова, 36. Оценочная стоимость 36 рублей.